ACTA N° 003-P02-2017-DSR
ACTA DE REUNION DEL COMITE DE SELECCION PARA ABSOLUCION DE CONSULTAS Y APROBACION DE
INTEGRACION DE BASES DEL PROCESO DE SELECCION DE LAS EMPRESAS SUPERVISORAS — PERSONA JURIDICA
PROCESO DE SELECCION DE EMPRESAS SUPERVISORAS PERSONAS JURIDICAS
N° 02-2017-DSR-Osinergmin
El Comité de Seleccién designado con resolucion de Gerencia General Osinergmin N° 7-2017-05/GG, se
ha reunido el dia de hoy 09 de febrero de 2017 a las 10:00 horas, convocados por su Presidente Titular,
Ing. Giovanni Toribio Ldpez, para continuar con el desarrollo del tema considerado en la siguiente
agenda:
1. Absolucién de Consultas formuladas al Proceso de Seleccion de Empresas Supervisoras —
Persona Juridica N° 02-2017-DSR-Osinergmin
2. Integracion de Bases correspondientes al Proceso de Seleccion — Empresas Supervisoras N° 02-
2017-DSR-Osinergmin
3. Aprobacidn de las Bases Integradas para su publicacion.
Acto seguido se procedid a desarrollar la agenda con la presencia de los miembros del Comité de
Seleccion:
1. Presidente Titular: Giovanni Toribio Ldpez, representante de la Division de Supervision
Regional.
Miembro Titular: Rubén Mufioz Cruz, representante de la Division de Supervision Regional.
3. Miembro Titular: Marcos Javier Vasquez Guerra, representante de la Gerencia de
Administracion y Finanzas.
DESARROLLO:
Los citados miembros titulares del Comité de Seleccion, en la fecha sefialada en el parrafo inicial,
proceden a reunirse para dar cumplimiento a sus competencias de acuerdo al articulo 16° de la
Resoluciéon N° 037-2016-0S/CD - Directiva para la Seleccién y Contratacion de Empresas Supervisoras,
que regira sus acciones.
ACUERDOS:
e Seprocede a incorporar en las Bases del Proceso de Seleccion — Empresas Supervisoras N* 02-2017-
DSR-Osinergmin, la absolucion de consultas.
e Leidas las Bases, se imprimen y visan en sefial de aprobacion. El comité procede a aprobar la
publicacion en la Web de Osinergmin.
e Se registra y archiva la documentacion (correos) recibidos, cuya custodia estara temporalmente a
cargo del Presidente del Comité.
e Se encarga al Presidente del Comité que gestione la publicacion del pliego absolutorio de las
referidas consultas, asi como de las Bases Integradas y los Términos de Referencia en el portal
institucional de Osinergmin.

Siendo las 13:00 horas se da por ida la presente reunion.

&~
Giovanni Toribio Lopez Rubén/MuiiozCruz
Presidente Titular del Comité Miembro Titular del Comité

stlavi*r Vasquez Guerra
Miembro Titular del Comité



PLIEGO ABSOLUTORIO DE CONSULTAS AL PROCESO DE SELECCION DE EMPRESAS SUPERVISORAS

PERSONAS JURIDICAS N°02-2017-0OR-Osinergmin

1. Segun correo electrénico de la empresa HP CONSULTANTS SAC, con fecha de recepcion
04/02/2017, consulta lo siguiente:

1.1,

1.2.

1.3.

1.4,

1.5.

Consulta N° 1:

Dado que los servicios materia de estos contratos son prestados en forma mensual, periodos en
los que se liquida los trabajos efectuados, de acuerdo al programa de pagos mostrados en el
Anexo 16 de las Bases; ¢Es posible obtener la reduccion del 50% de la carta fianza de fiel
cumplimiento al termino del tercer mes con servicios cumplidos a satisfaccion de Osinergmin?
Respuesta N° 1:

El numeral 25.3 de la Resolucion N° 037-2016-0S/CD — Directiva para la Seleccion y Contratacion
de Empresas Supervisoras, indica que la Carta Fianza como Garantia de Fiel Cumplimiento, sera
devuelta a la finalizacion del Contrato de Supervision, a cuyo efecto debera ser solicitado por la
Empresa Supervisora, por lo que no es posible considerar aspectos contrarios a la normativa
sefalada.

Consulta N° 2:

De acuerdo al punto 3 del Anexo 10, no se debe realizar modificaciones al formato N¢
01”Evaluacién Técnica de la EST”; sin embargo, para realizar registrar la experiencia en el caso de
algunos profesionales se necesita mas filas de las 5 que contiene actualmente. Consulta: se
puede agregar mas filas al formato.

Respuesta N° 2:

Se precisa que las modificaciones corresponden a la estructura del formato (detalle de
columnas), mas no al contenido, por lo que la empresa puede incorporar mas filas al formato, sin
gue ello altere la estructura sefialada.

Consulta N° 3:

Para realizar las inspecciones de campo con presencia del representante del concesionario, existe
la prohibicion para el Supervisor ocupe la movilidad de la entidad supervisada (concesionaria).
Estas inspecciones se realizan en la zona urbana rural con una duracién de varios dias.
Considerando que los costos por alquiler de camioneta son bastante considerables. Solicitamos
considerar este gasto adicional en su valor referencial; salvo que, las unidades maoviles sean
proporcionadas por las oficinas regionales.

Respuesta N° 3:

El Procedimiento N° PI-07 — “Reembolso Gastos de Viajes de Empresas Supervisoras”, considera
el reembolso de los gastos de viajes que incurren las empresas supervisoras contratadas por
Osinergmin en aquellos casos en que para la prestacion del servicio deba efectuar en una
localidad distinta de donde se encuentra ubicado el supervisor; en ese sentido, no corresponde a
este Comité pronunciarse al respecto.

Consulta N° 4:

Es necesario sustentar la fecha de la vigencia de la habilidad de los profesionales propuestos que
se consigna en el formato N201 “Evaluacion Técnica de la EST"?

Respuesta N° 4:

El Certificado de Habilidad vigente sera requerido al profesional de la Empresa ganadora del
proceso de contratacion, por lo que no resulta necesaria la presentacion de Certificado de
Habilidad Original en la propuesta, ni sera materia de evaluacion en el presente proceso de
seleccion.

Consulta N° 5:

Aclarar si la Oferta Econdmica (Anexo 11: CARTA DE PROPUESTA ECONOMICA), serd presentada
en sobre cerrado, o simplemente formara parte del file del expediente junto a los documentos de
los Factores Técnicos?



1.6.

1.7,

1.8.

1.9.

1.10.

1.11.

Respuesta N° 5:
La Oferta Econdmica forma parte de la propuesta que se presentara en Acto Publico, por lo que

debe formar parte del expediente a ser presentado.

Consulta N° 6:

En los términos de Referencia, por ejemplo para el Iltem NO2, en el cuadro guion del numeral
4.2.5, se precisa que en el caso la acreditacion del tiempo de experiencia solo sefiale mes de
inicio y fin, se considerara para la fecha de inicio el primer dia del mes siguiente al registrado y
para la fecha final se tomara el tltimo dia del mes anterior al mes registrado; sin embargo en el
numeral 7 b) del anexo N2 07 se indica que para la fecha de inicio se tomara el Ultimo dia del
registrado y para la fecha final se tomara el primer dia del mes registrado.

Respuesta N° 6:

Se precisa que en la evaluacidn se considerara lo indicado en el Anexo 07 de las bases.

Consulta N° 7:

Las empresas participantes no tienen forma de saber si un supervisor esta presentandose por 2 o
mas empresas a la vez. Particularmente, Hp Consultants SAC, recibe una declaracion jurada del
supervisor indicando su exclusiva participacion para nuestra empresa. Sin embargo, burlando la
buena fe de las empresas pueden hacerlo. De producirse estos casos: ¢Qué acciones se tomaran,
sin afectar al resto del grupo de supervisores participantes.

Respuesta N° 7:

Corresponde indicar que no existe limitacién para que el personal propuesto no forme parte en
mas de una propuesta.

Consulta N° 8:

Una vez producida el consentimiento el 5 de marzo 2017, corresponde pasar los examenes
médicos y adquirir los seguros, como requisito para la firma de contrato. En este lapso, si el
supervisor adjudicado con la buena pro: fallece, cambia de opinién por mejores ofertas de
sueldo, u otras eventualidades. ¢ Cudl es el procedimiento de reemplazo en el supuesto caso de
no obtener el examen médico y los seguro correspondientes?

Respuesta N° 8:

La funcidn del Comité finaliza con el consentimiento de la Designacion de la Empresa ganadora
del proceso de seleccidn, por lo que lo que no se pronuncia por aspectos que no son de su
competencia.

Consulta N° 9:

Para los supervisores que gozan de vacaciones, cual es el procedimiento de reemplazo
vacacional.

Respuesta N° 9:

La funcién del Comité finaliza con el consentimiento de la Designacion de la Empresa ganadora
del proceso de seleccion, por lo que lo que no se pronuncia por aspectos que no son de su
competencia.

Consulta N° 10:

Para el caso de descanso medico temporales, cual es el procedimiento de reemplazo, dado que el
supervisor asignado es Unico para esa labor en cada sede.

Respuesta N° 10:

La funcion del Comité finaliza con el consentimiento de la Designacion de la Empresa ganadora
del proceso de seleccién, por lo que lo que no se pronuncia por aspectos que no son de su
competencia.

Consulta N° 11:

Si bien es cierto que esta considerado la devolucidn de los gastos de viaje (viaticos) a través de
una factura de la EST. Es bien cierto, que esta facturacion anual es un monto considerable y esta
sujeta al pago del impuesto a la renta. Consulta: Se va considerar el reconocimiento por este
impuesto?



Respuesta N° 11:
El Procedimiento N° PI-07 — “Reembolso Gastos de Viajes de Empresas Supervisoras”, por el cual

se determinan las actividades que seran consideradas para el reembolso de los gastos de viajes
que incurran las empresas supervisoras contratadas por Osinergmin, no reconoce el pago del
impuesto a la renta que le corresponderia asumir a la empresa supervisora; en ese sentido, no
corresponde a este Comité pronunciarse por aspectos que no son de su competencia.

2. Segun correo electrénico de la empresa RENERGIA SA, con fecha de recepcion 05/02/2017,

consulta lo siguiente:

2.1.

2.2,

2.3,

Consulta N° 1:
En la pag, 24 de 56 de los términos de referencia item 4.1.c) establece que para el caso de
consorcios la experiencia se obtendra de acuerdo a la ponderacion individual de cada miembro
del consorcio, por el porcentaje de las obligaciones declaradas en la promesa formal de
consorcio. La consulta es si para calcular dicha ponderacién se va a aplicar lo establecido en el
item 7.5.2 de la Directiva N° 002-2016-OSCE/CD (Norma que uniformiza criterios para la
Participacion de Proveedores en Consorcio en las Contrataciones del Estado). En todo caso,
indicar la formula que se utilizara en la ponderacion para calcular la experiencia del postor para
caso de consorcios.
Respuesta N° 1:
El presente proceso se rige por la “Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas
Supervisoras”, aprobada mediante Resolucion de Consejo Directivo Organismo Supervisor de la
Inversion en Energia y Mineria Osinergmin N° 037-2016-0S-CD.
En el ultimo parrafo del literal b) del articulo 18 de la Directiva para la Seleccion y Contratacion
de Empresas Supervisoras, indica:
“Cuando el postor sea un consorcio, solo se considera la experiencia de aquellos integrantes del
consorcio que ejecutan conjuntamente el objeto materia de la convocatoria segun la promesa
formal de consorcio.”, entiéndase que dicha aplicacion serd en base al porcentaje de
participacion consignado en la promesa formal de consorcio.
En ese sentido, el calculo sera de la siguiente manera:
Monto Total del Servicio (*) x Porcentaje de Participacion
(*) Para el caso de servicios realizados en consorcio, solo se considerara el
porcentaje indicado en el contrato de consorcio y/o promesa formal del
consorcio, el mismo que deberd acompafar al contrato presentado para
acreditar la experiencia de la empresa.
Consulta N° 2:
En el formato de promesa formal de consorcio (Anexo N° 6 de las Bases Pag. 33 de 52) sugerimos
que se incluya un parrafo que senale para cual de los items de la convocatoria se esta
conformando el consorcio.
Respuesta N° 2:
Al respecto, el numeral 2.7 indica que las propuestas son presentadas en el “Acto Publico” por el
representante legal comun del consorcio, su apoderado o el representante o apoderado de uno
de los integrantes del consorcio, exigiéndose la presentacion de la promesa formal de consorcio

(Anexo N° 6), el mismo que ademas deberd adjuntarse en los documentos de la propuesta a
presentarse.

En ese sentido, siendo que el llamado en el acto publico se realizara por participante, no resulta
necesario que el Anexo N° 6 incluya el item de la convocatoria.

Consulta N° 3:

En la pag. 45 de 52 de las bases, deberian ser menos especificos con los teléfonos celulares de los
supervisores. Se supone que el objetivo es mantener una comunicacion permanente y en tiempo
real, con alcance nacional, con la red telefénica que Osinergmin disponga y que envie y reciba



correos electrénicos en todo momento. Lo demas podria entrar al tema de marcas o preferencias
y no al objetivo requerido. Por ejemplo, algunos supervisores prefieren usar el Iphone, el cual no
usa memoria externa (no la necesita) y tiene el sistema operativo I10S (no es Android).
Sin embargo, cumple con todo lo que se requiere en campo para la supervision. Por ello
sugerimos que se retire de las bases los items desde el 4 hasta el 10 referidos a teléfonos
celulares.
Respuesta N° 3:
Respecto a la observacion realizada, corresponde precisar que actualmente los equipos de
telefonia celular, ademas de facilitar la comunicacion telefénica en tiempo real, permiten
también la utilizacion de aplicaciones (app); en ese sentido, considerando que las primeras
versiones de las aplicaciones desarrolladas por este Organismo se encuentran disefiadas para
trabajar bajo el sistema operativo Android, demorando su traslado al sistema operativo 10S
(iphone), podria ocasionar la desarticulacion de las acciones de supervision a ser encargadas a los
supervisores, por ello la necesidad de que el teléfono Smartphone sea compatible con el sistema
operativo Android.

2.4. Consulta N° 4:
A partir del afio 2015, en el objeto de los contratos suscritos por Osinergmin con los supervisores
son generales y no se especifica si la actividad a supervisar es en comercializacion o en
distribucién. Incluso en algunos casos ni siquiera se indica si es en el subsector eléctrico. La
consulta es si la experiencia ganada por el supervisor en las Oficinas Regionales se considerara
valida para la calificacion en comercializacion y distribucién?.
Respuesta N° 4:
La experiencia obtenida por el supervisor en las Oficinas Regionales, estara en funcion de las
actividades que le hayan sido encargadas a dicho profesional, por lo que a efectos de validar la
experiencia requerida (comercializacién y/o distribucion), se contard con el apoyo de la
dependencia que solicito el servicio.

2.5. Consulta N°5:
En la mayoria de casos, en las constancias de trabajo no se enumeran todas las actividades que se
han realizado. Entonces, si un profesional tiene experiencia como Jefe o Gerente Comercial en
una concesionaria de distribucidn, para la calificacion, ése va a considerar que tiene experiencia
en dos o mas actividades relacionadas con las sefialadas en el punto “"Actividades de
Comercializacion Eléctrica” del literal a) del numeral 3. Especificaciones del Servicio de los
Términos de Referencia?.
Respuesta N° 5:
En el caso de que la constancia de trabajo no indique la experiencia requerida en los términos de
referencia, se deberd adjuntar al mismo, otro(s) documento(s) que de manera fehaciente
demuestren las actividades desarrolladas (términos de referencia, contrato, ordenes de servicio,
entre otros) por el profesional propuesto.

3. Segln correo electrénico de la empresa CONSUPERG S.A.C, con fecha de recepcién 05/02/2017,
consulta lo siguiente:
3.1. Consulta N°1:

El 2do. Y 3er. Parrafos del Numeral 11. ANTECEDENTES de las Bases indican que:
“_.mediante Resolucion N2 7-2017-0S/GG, la Gerencia General ha designado al Comité de
Seleccién, en lo sucesivo El Comité de Seleccién, encargado del Proceso de Seleccion, de las
Empresas Supervisoras — Personas Juridica N2 002-2017-DSR-Osinergmin, para la ejecucion del
Programa de Supervision del 2017 de la Division de Supervision Regional.”
“La Division de Supervision Regional ha presentado al Comité de Seleccion los requerimientos
técnicos, las caracteristicas y condiciones del Proceso de Seleccion de Empresas Supervisoras —

Persona Juridica.”




3.2.

Es decir, en este Proceso no participan: Personas Naturales, Consorcios de Personas Naturales,
ni Consorcios de Personas Juridicas con consorcios de personas naturales.

La concordancia con esta disposicion que establece especificamente Ila participacion en este
proceso de seleccion de solo Empresas Supervisoras — Persona Juridica, consideramos que debe
estar precisado en el contenido de las Bases del Proceso de Seleccion N2 02-2017-DSR-
Osinergmin, debiendo ser corregidos para evitar confusiones y malentendidos, casos como los
siguientes:

a) Numeral 2.4 IMPEDIMENTOS, INCOMPATIBILIDADES Y PROHIBICIONES

“2.4.1. No pueden participar ni ser postores en los procesos de seleccion que Osinergmin
convoca para la contratacion de empresas supervisoras, las personas juridicas o
personas naturales que incurran en alguno de los siguientes supuestos.”

Debiendo ser corregido por lo siguiente:

“2.4.1. No pueden participar ni ser postores en este proceso de seleccion que Osinergmin
convoca para la contratacion de empresas supervisoras - persona juridica que
incurran en alguno de los siguientes supuestos.”

b) TERMINOS DE REFERENCIA PARA LA CONTRATACION DE EMPRESAS SUPERVISORAS

Numeral 4. REQUISITOS MINIMOS: En el rubro Acreditacion, dice:

“a. Se acredita mediante contratos y su respectiva conformidad por la prestacion del servicio
efectuado, sdlo para el caso de Empresas de Supervision (o Personas Naturales que se
presente en Consorcio), ....”

Debiendo ser corregido por lo siguiente:

a. Se acredita mediante contratos y su respectiva conformidad por la prestacion del
servicio efectuado, como Empresa Supervisora — Persona Juridica, ...”

Consideramos que en las Bases debe establecerse que los consorcios deben estar conformados
por Empresas Personas Juridicas, constituidas antes de la convocatoria del presente Proceso de
Seleccion.

Respuesta N° 1:

Al respecto, se precisa que de conformidad al numeral 3.3 de la Resolucion N° 037-2016-0S/CD —
Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas Supervisoras, las Empresas Supervisoras
pueden ser Personas Juridicas o Personas Naturales con negocio, quienes a su vez pueden
conformar consorcios para la creacion de una Empresa Supervisora Técnica (literal b) del numeral
5.2 de la Resolucion N° 037-2016-0S/CD — Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas
Supervisoras), en cuyo caso, las Bases no pueden restringir la participacion de consorcios de
Personas Juridicas y Personas Naturales.

Por lo tanto, el Comité no encuentra razon para establecer dicha restriccion en el concurso.
Consulta N° 2:

Numeral 2.7 de las Bases, pag. 9, ultimo parrafo dice:

“En el caso de Consorcios las propuestas serdn presentadas por el representante legal comun del

Consorcio, su apoderado; o el representante o apoderado de uno de los integrantes del
consorcio. La representacion de cada integrante del consorcio, se realiza conforme el parrafo

precedente, segun sea el caso;...”.

Las personas juridicas tienen representante legal y los Consorcios tienen representante comun; al
parecer hay confusion:

Deberia decir:

“En el caso de consorcios, las propuestas son presentadas por el representante comun del
consorcio. En ausencia de éste, seran presentadas por el apoderado del representante comun
de los consorcios, acreditado segun el Anexo N2 02.

La indicacion contenida en la segunda parte del mismo parrafo mencionado, da a entender para
el caso de los consorcios lo siguiente:



3.3.

3.4.

En el acto publico de presentacion de propuestas, deben estar presentes los representantes de

las personas juridicas conformantes del consorcio y el representante comun.

Si estan ausentes los representantes legales de las persona juridicas integrantes del consorcio,

deben estar presentes los apoderados de cada representante legal y el representante comun del

consorcio.

Estd establecido que en los consorcios las propuestas son presentadas por el representante

comun, entonces consideramos que la presencia de los representantes legales de las personas

juridicas conformantes del consorcio es opcional y no requeririan de apoderados.

Respuesta N° 2:

Respecto al numeral 2.7 de las Bases, se precisé que corresponde al representante comun del

Consorcio; asimismo, respecto a las otras consultas formuladas sobre los consorcios, se indica lo

siguiente:

a) La presentacion de la propuesta en el Acto Publico, puede ser realizada por el represente
comun o representante legal de alguna de las empresas integrantes del consorcio, no siendo
necesario que estén presentes todos los representantes de las personas juridicas
conformante del consorcio.

b) Asimismo, si no pudiesen participar los representantes legales, pueden acreditar a un
apoderado para realizar todos los actos vinculados al proceso de seleccién, debiendo para
ello presentar la “Carta de Acreditacion” indicada en el Anexo N° 02.

De acuerdo a lo sefalado en los literales precedentes, la participacion de representantes legales

de las empresas o de apoderados es optativa.

Consulta N° 3:

Numeral 2.8,

Inciso c), dice:

“Declaracion Jurada del postor de no encontrarse incurso en los supuestos de impedimentos,

incompatibilidades y prohibiciones previstos en el articulo 9 de la Directiva, seglin el ANEXO N2

4."

En el ANEXO N2 04 la indicacidn de la firma dice:

Firma del Representante Legal de la empresa segln corresponda

Pregunta:

¢Porque esta indicado?: ... seglin corresponda.

El ANEXO N2 04 no es para la firma del Representante Comun de los Consorcios, solo para la

firma de los representantes legales de las personas juridicas que lo conforman.

Respuesta N° 3:

Corresponde precisar que de conformidad al numeral 9.1 de la Resolucion N° 037-2016-0S/CD —

Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas Supervisoras, el Anexo N° 04, debe ser

firmado por cada representante legal de las personas juridicas o naturales que conforma el

consorcio.

Consulta N° 4:

Numeral 2.8,

Sub inciso d.1.1), dice:

“Declaracion Jurada de cumplimiento de los requerimientos técnicos de la EST, segun el ANEXO
N2 07, debidamente suscrito por el representante legal de la empresa o Consorcio.”

En la segunda linea del parrafo debe decir:

..., debidamente suscrito por el representante legal de la empresa o representante comun del
Consorcio.

Para que este ANEXO N2 07 sea firmado por el representante comin del Consorcio debe
modificarse el texto de este ANEXO, asi como la indicacién de firma debe decir:

“Firma del Representante Legal de la empresa o Representante Comun del Consorcio”

Respuesta N° 4:



3.5.

3.6.

3.7.

Se precisa que en el caso de Consorcios, el Representante Comun del Consorcio suscribird los
documentos en el espacio considerado para la firma del Representante Legal de la Empresa.
Consulta N° 5:

Todos las ANEXOS, excepto el N2 6, estdn preparados como texto y firma, solo para el

representante legal de la empresa, deberian ser adecuados para los Consorcios.

Respuesta N° 5:

Se precisa que en el caso de Consorcios, el Representante Comun del Consorcio suscribira los

documentos en el espacio considerado para la firma del Representante Legal de la Empresa.

Consulta N° 6:

Numeral 2.10.2 EVALUACION DE LOS FACTORES TECNICOS. Segundo parrafo.

Solicitamos se precise este requisito:

“Se acredita mediante contratos y su respectiva conformidad por la prestacion efectuada o

mediante comprobantes de pago cuya cancelacion se acredite documental y fehacientemente

con un maximo de veinte (20) servicios prestados a uno o mas clientes, sin establecer
limitaciones por el monto o el tiempo del servicio ejecutado.”

a) ¢Cual es la diferencia entre los contratos suscritos entre las Empresas Supervisoras Juridicas
con Osinergmin, y el maximo de 20 servicios prestados?.

b) ¢Qué tipos de actividad estan comprendidos en estos servicios?.

¢) Los comprobantes de pago tienen que ser hasta la fecha de presentacion de propuestas, es
decir deben haber comprobantes de pago del presente afio?, o pueden ser hasta diciembre
del afio 2016.

Respuesta N° 6:

Respecto a las consultas sefaladas, se precisa lo siguiente:

a) El maximo de 20 servicios se encuentra indicado en el numeral 18.6 de la Resolucion N° 037-
2016-0S/CD - Directiva para la Seleccion y Contratacion de Empresas Supervisoras, por lo
que las bases recogen lo actualmente sefalado en la norma.

b) Los Términos de Referencia precisan que la experiencia en la actividad debe estar
relacionada con el desarrollo de actividades de supervision o fiscalizacion del sector
eléctrico.

c) No existe restriccion a la documentacion presentada, la misma que puede corresponder a
diciembre del afio 2016 o hasta enero del 2017.

Consulta N° 7:

ANEXO N° 14: EQUIPAMIENTO E INFRAESTRUCTURA

4. ESPECIFICACIONES DE LAS PRENDAS DE VESTIR.

Durante la ejecucion de las actividades de supervision para Osinergmin, no hemos visto de que

sea necesario el uso de la camisa o blusa y pantaldn anti-flama. El supervisor durante el

desarrollo de su actividad no estd en contacto con las instalaciones energizadas, como si lo esta
el personal profesional y técnico de las concesionarias, por ello sugerimos que este requisito no
sea exigible.

5. ESPECIFICACIONES DE EQUIPAMIENTO.

En el caso de la indicacion de que el teléfono sea de la misma red que Osinergmin disponga.

Considerando el desarrollo de la tecnologia actual de las comunicaciones, y las disposiciones de

Osiptel, sugerimos que no sea exigible que los teléfonos sean necesariamente de la misma red de

Osinergmin.

Respuesta N° 7:

Respecto a las especificaciones de las prendas de vestir, corresponde sefialar que como medida

de prevencion, se requiere que aquellos supervisores que desarrollaran actividades de

supervision en las Oficinas Regionales cuenten con los elementos de seguridad correspondientes.



Asimismo, respecto a la indicacion de que los teléfonos sean de la misma red que Osinergmin
disponga, corresponde precisar que dicho criterio tiene por finalidad reducir los gastos de
comunicacion de este Organismo, por lo que se mantiene la exigencia sefalada.

4. Segun correo electrénico de la empresa GEINDESA, con fecha de recepcion 05/02/2017, consulta lo

siguiente:

4.1.

4.2.

4.3.

4.4.

Consulta N° 1:

Respecto a la evaluacion de la experiencia del profesional en la categoria S2 comercial: ¢Para
calificar en esta categoria el profesional necesariamente debid haber tenido experiencia en
trabajos de supervision en Osinergmin o bastaria que tenga los 4 afios de experiencia en las
empresas concesionaria realizando labores de gestion comercial (como por ejemplo Jefe de
Fiscalizacion, atencion de nuevos suministros, gestion de cortes y reconexiones)?

Respuesta N° 1:

Corresponde sefialar que el requerimiento de supervisores, es para la ejecucion de actividades de
supervision principalmente a ser desarrolladas en campo, por ello, los términos de referencia

(para el personal con categoria S2) sefiala lo siguiente:
“(...) acreditar como minimo el desarrollo de dos (02) actividades relacionadas con
las sefialadas en el punto “Actividades de distribucion Eléctrica” del literal a) del
numeral 3. Especificaciones del Servicio.”
En ese sentido, para cumplir con dicho perfil, se debe acreditar (documentadamente) la
experiencia obtenida en dos (02) de las actividades sefialadas en el referido literal a), como parte
de la gestion realizada en la empresa concesionaria o como supervisor del Osinergmin,
documentacion que ademas podrd ser corroborada durante la etapa de “Evaluacion de
Propuestas”.
Consulta N° 2:
En las bases no limita si un profesional puede participar en dos o mas Regiones, ¢existe alguna
limitante de participar en dos o mas regiones y por distintas empresas?
Respuesta N° 2:
Corresponde indicar que no existe limitacion para que el personal propuesto no forme parte en
mas de una propuesta.
Consulta N° 3:
En el numeral 4.1 de los Términos de Referencia: ¢En caso de servicios prestados a Osinergmin o
a una Empresa que también ha prestado servicios a Osinergmin en labores de supervision, es
vélido los contratos y sus adendas o de todas maneras se debe presentar los certificados o
constancias de conformidad y recibos de pago emitidos?
Respuesta N° 3:
Las adendas suscritas forman parte de un mismo contrato, en ese sentido y de acuerdo a lo
requerido en las bases, estas deberan contar con la conformidad del servicio.
Asimismo, se precisa, que solamente para el caso de adendas suscritas entre Osinergmin y las
empresas supervisoras, la suscripcion de las adendas conlleva a una conformidad tacita de los
servicios brindados al Osinergmin.
Consulta N° 4:
En las bases, numeral 3.1.4., no estda muy claro la estructura de la presentacion de documentos
del profesional propuesto y por favor absolver las siguientes preguntas:
e (Aparte de los anexos 8 y 9, también debe incluir el anexo 10 para cada profesional?,
e (Confirmar que se debe adjuntar copias que sustenten la experiencia?,
* (Confirmar que se debe presentar el original de la Habilidad Profesional vigente?,
e ¢(Confirmar que se debe adjuntar copias de bachillerato y del titulo profesional?,
¢ (Confirmar que todas las hojas deben ser foliadas y visadas por el representante legal?



Respuesta N° 4:

Sobre las preguntas realizadas, se indica lo siguiente:

a) El Anexo N° 10 debe ser presentado por cada profesional.

b) Debe adjuntarse las copias (documentos) que sustenten la experiencia.

c) El Certificado de Habilidad vigente sera requerido al profesional de la empresa favorecida
con la designacién del proceso, por lo que no resulta necesaria la presentacion de Certificado
de Habilidad Original en la propuesta.

d) Los Términos de Referencia indican que la formacion profesional se acredita mediante copia
simple del titulo profesional y bachiller, por lo que debe adjuntarse copia de dichos
documentos.

e) Todas las hojas deben ser foliadas y visadas por el representante legal de la empresa.

5. Segln correo electrénico de la empresa CQS Ingenieria S.R.L., con fecha de recepcién 05/02/2017,

consulta lo siguiente:

5.1.

5.

5.3.

Consulta N° 1:
Analisis: Respecto a las Bases-02-2017-DSR (Pag. 07) en el numeral 2.4 Impedimentos,
compatibilidades y prohibiciones, en detalle en el numeral 2.4.2 a la letra dice: “Cuando la
convocatoria al proceso de seleccion tenga por objeto brindar servicios respecto de
determinados agentes supervisados por Osinergmin, identificados en las Bases”. Revisadas las
bases no ubicamos la relacion de agentes supervisados.
Detalle de Consulta: Solicitamos identificar la relacion de “agentes supervisados” para efectos de
la presente convocatoria.
Respuesta N° 1:
Se esta procediendo a incorporar la relacion de agentes supervisados en cada item del concurso
en el numeral 1.3 del Capitulo | de la Seccion Especifica.
Consulta N° 2:
Analisis: Respecto a las Términos-Referencia-02-2017-DSR (Pag. 11), en el numeral 4.
REQUISITOS MINIMOS, en detalle en el numeral 4.1 Empresa Supervisor Técnica (EST), a la letra
dice: “La experiencia en la actividad debera estar relacionada al desarrollo de actividades de
supervision y fiscalizacién eléctrica”, que es una descripcion general; sin embargo, en los
ejemplos ponen a actividades relacionadas solo a la distribucion y comercializacion.
Detalle de Consulta: Solicitamos retirar todos los ejemplos en los Términos de Referencia, toda
vez que contradicen el alcance general del enunciado previo.
Respuesta N° 2:
Se observa que el texto incluido en los Términos de referencia es el siguiente:
“La experiencia en la actividad deberd estar relacionada al desarrollo de actividades de
supervision o fiscalizacion del sector eléctrico (por ejemplo: cumplimiento de las condiciones
técnicas o de seguridad previstas en la normativa sobre sistemas de distribucion, disefio o
construccion u operacién o mantenimiento de sistemas de distribucion y de alumbrado
publico o cumplimiento de normativa vinculada a la actividad de comercializacion).”
En ese sentido, se observa que los ejemplos sefialados no resultan limitantes ni contradictorios
para el enunciado que indica que la experiencia en la actividad de la empresa deba estar
relacionada con el desarrollo de actividades de supervision o fiscalizacion del sector eléctrico.
Consulta N° 3:
Analisis: Respecto a las Términos-Referencia-02-2017-DSR (Pag. 11), en los numerales 4.
REQUISITOS MINIMOS, en detalle en el numeral 4.1 Empresa Supervisor Técnica (EST), a la letra
dice: “La experiencia en la actividad debera estar relacionada al desarrollo de actividades de
supervision y fiscalizacion eléctrica”.
Detalle de Consulta: La actividad de supervision de Sistemas con Generacion Aislada, las mismas
que incluyen la supervision de la distribucion en baja tensién, podrian acreditar “experiencia en



5.4.

5.5.

5.6.

la actividad debera estar relacionada al desarrollo de actividades de supervisién y fiscalizacién
eléctrica”, para la Empresa Supervisor Técnica (EST).
Respuesta N° 3:
El enunciado indica que la experiencia en la actividad de la empresa deba estar relacionada con el
desarrollo de actividades de supervision o fiscalizaciéon del sector eléctrico, por lo que la
experiencia de la empresa en la supervision de Sistemas Aislados se considera igualmente valida.
Consulta N° 4:
Andlisis: Respecto a las Términos-Referencia-02-2017-DSR (Pag. 12), en el numeral 4.
REQUISITOS MINIMOS, en detalle en el numeral 4.2.1 Categoria Supervisor 2 — Comercial, a la
letra dice: “de los cuales debera acreditar como minimo el desarrollo de dos (02) actividades
relacionadas con las sefialadas en el punto "Actividades de comercializacion eléctrica" del
literal a) del numeral 3. Especificaciones del Servicio”.
Detalle de Consulta: Precisar si las “Actividades de comercializaciéon eléctrica” que son
realizadas por los ingenieros que pertenecen a las empresas concesionarias o contratistas como
parte de la gestion de las concesionarias, también acreditaran el cumplimiento de estos
requisitos o solo se entiende al término “Supervision” a la realizada por OSINERGMIN a través de
Sus supervisores.
Respuesta N° 4:
Corresponde sefialar que el requerimiento de supervisores, es para la ejecucion de actividades de
supervision principalmente a ser desarrolladas en campo, por ello, los términos de referencia
(para el personal con categoria S2) sefiala lo siguiente:

“(...) acreditar como minimo el desarrollo de dos (02) actividades relacionadas con

las sefialadas en el punto “Actividades de distribucion Eléctrica” del literal a) del

numeral 3. Especificaciones del Servicio.”
En ese sentido, para cumplir con dicho perfil, se debe acreditar (documentadamente) la
experiencia obtenida en dos (02) de las actividades sefialadas en el referido literal a), como parte
de la gestion realizada en la empresa concesionaria o como supervisor del Osinergmin,
documentacién que ademas podrd ser corroborada durante la etapa de “Evaluacion de
Propuestas”.
Consulta N° 5:
Andlisis: Respecto a las Términos-Referencia-02-2017-DSR (P4g. 10), en el numeral 3.
ESPECIFICACIONES DEL SERVICIO, en detalle en el literal a) la letra dice: “Actividades de
comercializacion eléctrica”, describe en uno de los items “la Supervisidn de la contrastacion de
medidores de energia eléctrica”
Detalle de Consulta: Para la categoria Supervisor 3A — Comercial, del numeral 4.2.2. de los
Términos-Referencia-02-2017-DSR  (Pag. 13), la experiencia en la “Supervision de Ia
contrastacion de medidores de energia eléctrica”, se podria acreditar como parte “Experiencia
profesional en el Sub Sector Electricidad, relacionada con la gestion o supervision o fiscalizacién
de las actividades de comercializacion”, toda vez que es requisito para acreditar un Supervisor 2
— Comercial inclusive (Numeral 4.2.1 de los Términos-Referencia-02-2017-DSR - Pag. 12) .
Respuesta N° 5:
En los Términos de Referencia, se precisa que se considerara como actividades de
comercializacion a aquellas vinculadas a la facturaciébn o cobranza o atencidon de
reclamos/denuncias o gestion comercial de las contribuciones reembolsables, por lo que la
actividad de contrastacion de medidores de energia eléctrica, no se contabiliza como parte de la
experiencia profesional en la Especialidad requerida.
Consulta N° 6:
Analisis: Respecto a las Términos-Referencia-02-2017-DSR (Pag. 12), en el numeral 4.2. Personal
propuesto de la EST, en detalle en el numeral 4.2.1 Categoria Supervisor 2 — Comercial a la letra



5.7,

5.8.

5.9.

dice: “El certificado de habilidad vigente sera requerido al profesional de la empresa favorecida
con la designacion del presente proceso”.
Detalle de Consulta: Solicitamos precisar para todos los casos si durante la presentacion de la
PROPUESTA DE FACTORES TECNICOS (Numeral 2.7 de las Bases-02-2017-DSR), sera requisito
para recibir la propuesta “La presentacion del Certificado de Habilidad ORIGINAL” emitido por
el Colegio Profesional correspondiente o para efectos de simplificacion administrativa se
aceptara solo una copia simple.
Respuesta N° 6:
El Certificado de Habilidad vigente sera requerido al profesional de la empresa favorecida con la
designacion del proceso, por lo que no resulta necesaria la presentacion de Certificado de
Habilidad Original en la propuesta.
Consulta N° 7:
Analisis: Algunas constancias o certificados de trabajo incluyen las siguientes descripciones para
los cargos ocupados:

e Asistente de residente.

e Asistente técnico.

e Asistente de disefio

e [ngeniero Proyectista
Detalle de Consulta: Estas actividades podrian ser consideradas como labores “relacionadas con
la gestion o supervision o fiscalizacion del cumplimiento de las condiciones técnicas o de
seguridad previstas en la normativa sobre sistemas de distribucion”.
Respuesta N° 7:
Se aceptara siempre que los documentos que acrediten la experiencia se ajusten a los perfiles
sefialados en los Términos de Referencia.
Consulta N° 8:
Analisis: Algunas constancias o certificados de trabajo incluyen las siguientes descripciones
generales para los cargos ocupados:

e Gerente General,

* Jefe Comercial

e Jefe de Grandes Clientes

e Jefe de Oficina Comercial

e Jefe de Saneamiento Eléctrico
Detalle de Consulta: Estas constancias de trabajo no describen en detalle las actividades
realizadas por el postulante, se aceptara una declaracion jurada complementaria a la constancia
de trabajo que detalle las actividades realizadas que demuestren el cumplimiento de Experiencia
profesional en la Especialidad del personal propuesto.
Respuesta N° 8:
En el caso de que la constancia de trabajo no indique |a experiencia requerida en los términos de
referencia, se deberd adjuntar al mismo, otro(s) documento(s) que de manera fehaciente
demuestren las actividades desarrolladas (términos de referencia, contrato, ordenes de servicio,
entre otros) por el profesional propuesto, por lo que la inclusion de declaraciones juradas para
acreditar la Experiencia Profesional no resulta posible.
Consulta N° 9:
Andlisis: El “Anexo 5” de los Anexos Bases Concurso Electricidad-DSR, incluye la presentacion de
la FIRMA de relacion del personal propuesto en una sola hoja correlativa.
Detalle de Consulta: Para efectos de simplificacion administrativa y logistica se podria aceptar la
presentacion de una hoja firmada en forma individual por cada postulante



Respuesta N° 9:
El Anexo N° 5: “Relacidn de Presentacion del Personal”, tiene por finalidad presentar al personal

que participara en la Empresa, por lo que para efectos de simplificacién administrativa y facilitar
la presentacion de las mismas, se aceptara la presentacion de mas de una hoja por Empresa,
debiendo estar cada una de ellas debidamente llenadas y firmadas por el representante legal de
la empresa.

Conforme a lo expresamente establecido en el punto 2.5 de las Bases del presente concurso de
seleccidn, solo se absuelven las consultas formuladas por quienes tienen la calidad de participantes.



